
Льготы лицам предпенсионного возраста 

Налоговые льготы 

Пенсионеры или граждане, достигшие возраста 60 и 55 лет (для мужчин и женщин 

соответственно) имеют налоговые льготы - освобождение от уплаты налога на имущество 

физических лиц (если они не относятся к категории лиц, претендующих на досрочное 

назначение страховой пенсии по старости, или не являются государственными 

служащими): 

• одно транспортное средство, зарегистрированное на граждан одной из указанных 

категорий, при условии, что указанным транспортным средством является мотоцикл 

или мотороллер, а также за одно транспортное средство, зарегистрированное на 

граждан одной из указанных категорий, при условии, что указанным транспортным 

средством является автомобиль легковой с мощностью двигателя до 150 лошадиных 

сил включительно, катер, моторная лодка или другое водное транспортное средство 

(за исключением яхт и других парусно-моторных судов, гидроциклов) с мощностью 

двигателя до 30 лошадиных сил включительно; 

• одну квартиру, часть квартиры или комнату; Льгота распространяется только на один 

объект каждого вида. Например, если у предпенсионера две квартиры, налог он не 

будет платить за ту, которая больше, или же по выбору владельца.  

• один жилой дом или часть жилого дома; 

• одну творческую мастерскую; 

• одну хозяйственную постройку до 50 кв. м; 

• один гараж или одно машиноместо; 

• 6 соток земли, принадлежащих им на праве собственности. То есть земельный налог 

будет исчислен только с площади участка, превышающей 600 кв. м.  

Льготы по имущественным налогам физических лиц предоставляются для 

предпенсионеров в беззаявительном порядке. Основанием являются сведения, 

направленные в налоговую Соцфондом. Льгота будет учтена, начиная с периода, в котором 

у гражданина возникло на нее право. Однако предпенсионеры могут подать заявление и 

самостоятельно.  

Трудовые льготы 

• Законодательство защищает работников предпенсионного возраста от 

дискриминации при приёме на работу и увольнении. Работодатель не может уволить 

предпенсионера из-за его возраста или отказать по этой же причине в приеме на работу. 

• Работающие предпенсионеры также имеют право на два выходных в год для 

прохождения диспансеризации. При этом за ними сохраняются место работы и 

средний заработок. Факт прохождения обследования придётся подтвердить 

медицинской справкой. 
• Предпенсионерам положено увеличенное пособие по безработице, максимальная сумма с 

2025 года составляет 15044 руб. Кроме того, они получают пособие более продолжительное 

время — до 18 месяцев. 

• Бесплатное обучение от центра занятости безработного предпенсионера. 

Меры социальной поддержки 

• Право на приобретение месячного единого (трамвай, троллейбус, автобус, метро) 

именного льготного билета в Санкт-Петербурге по льготной стоимости. 

Льгота не назначается автоматически, и ее нужно оформить в одном из МФЦ Санкт-

Петербурга. В МФЦ выдадут справку, с которой нужно будет обратиться в любую 

кассу метрополитена и приобрести единый льготный билет. При этом гражданин 



предварительно вносит собственные деньги на счет единого билета — 726 рублей. 

В следующем месяце администрация Санкт-Петербурга компенсирует эту сумму 

на счет гражданина. 

• Право на бесплатный проезд на пригородных электричках. 

• Скидку 10% от цены билета в пригородных автобусах с 27 апреля по 31 октября. 

Она действует, если перевозчик заключил с правительством Петербурга 

специальный договор. 

Установлены меры социальной поддержки и дополнительные меры социальной поддержки 

для жителей Санкт-Петербурга по достижении 60 и 55 лет (для мужчин и женщин 

соответственно), в виде: 

• права на ежемесячную денежную выплату с учетом имеющейся категории; 

• права на денежную выплату на оплату жилья и коммунальных услуг для лиц, из числа: 

ветеранов труда; 

ветеранов военной службы; 

граждан, проработавших в Санкт-Петербурге (Ленинграде) не менее 20 лет и имеющих 

трудовой стаж (в календарном исчислении) не менее 40 лет для женщин (45 лет для 

мужчин). 

Иные льготы 

Если у предпенсионеров есть семья, они имеют право на дополнительные льготы от 

других членов семьи — если нетрудоспособны и нуждаются в помощи: 

• алименты от других членов семьи — если нетрудоспособны и нуждаются в помощи; 

• обязательную долю в наследстве. 

• С 1 марта 2025 года петербуржцы предпенсионного возраста смогут получить 1500 

рублей на посещение федеральных музеев, включая Эрмитаж. 

Указанные средства будут перечисляться посредством Единой карты петербуржца. 

Срок действия сертификата – 12 месяцев с даты выдачи. Для получения сертификата 

необходимо обращаться в МФЦ или в отделы социальной защиты населения. 
 

Накопительная пенсия 

 
• В 2025 году российские пенсионеры смогут получить накопительную пенсию 

единовременно, если её общая сумма не превышает 412 тысяч рублей.  

• Получить всю пенсию сразу могут женщины с 55 лет, мужчины – с 60. 

В 2025 году это коснется женщин 1970 года рождения и мужчин 1965 года 

рождения. 

• Заявление на получение накопительной пенсии можно написать на «Госуслугах», в 

Социальный фонд России (СФР) или негосударственный пенсионный фонд (НПФ), 

в МФЦ. 

 

Все вышеперечисленные льготы и преимущества предоставляются при обращении 

граждан в тот орган, в чьем ведении находится конкретный вопрос, который, в свою 

очередь, при необходимости получает требуемую для него информацию путем 

обращения к соответствующим электронным сервисам. 


